
Izgube v bitki pri Mukdenu. 
Vojni porečevalec P. Zanstinski piše z bo

jišča : Naša armada pri Mukdenu je bila znatno 
slabša, kakor japonska, vendar pa so japonske 
izgube večje, kakor naše. Naša armada je 
imela okoli 325.000 mož in 1200 topov, iz
gubila pa je na ubitih, ranjenih in ujetih 75 
tisoč mož, 100 topov, nekoliko provijantnih 
vozov in zaloge živil. Okoli 1,638.000 kg 
živil pa se je pravočasno spravilo iz Muk
dena. 

Japonska armada je imela neprimerno 
večje izgube. Za nas sta bila najhujša zadnja 
dva dni bitke, za Japonce pa je bilo prav tako 
hudo deset prejšnjih dni. Lahko se trdi, da bi 
bile japonske izgube, ako bi se bila naša ar
mada pravočasno umaknila, najmanj dvakrat 
tolike, kakor naše, kakor je to bilo pri Li
aojanu. 

Z vso gotovostjo se sme trditi, da so Ja
ponci v bitki pri Mukdenu izgubili najmanj 
130.000 mož, kar potrjujejo tudi japonska po
ročila. Glasom teh poročil je padlo pri armadi 
generalov Okuja in Nogija okoli 900 častni
kov, pri armadi generalov Nodzuja in Kurokija 
pa okoli bOO. Ker pri Japoncih na enega 
častnika pride 85 do 90 mož, je jasno, da je 
japonska armada izgubila pri Mukdenu naj
manj 125 do 130.000 mož. 

Pisatelj ni obupan radi izida mukdenske 
bitke in končuje svoje poročilo z besedami: 
Bodite vi v Petrogradu tako požrtvovalni, trdi 
in jekleni, kakor je naša armada v Mandžuriji, 
pa bo vse v redu in vse se za vrši srečno! 

2¥B morju. 
Tokrat je admiral Roždestvenski prevaril 

Japonce. Splošno se je namreč mislilo, da bo 
počakal v bližini Madagaskarja na četrto bro
dovje. Ko je 16jn,.m. odplul od Madagaskerja, 
izjavil je, da se pelje četrtemu brodovju na
sproti, ki je takrat plulo skozi Sueški kanal. 
Toda admiral Roždestvenski jo je potegnil čez 
Indijsko morje in se je pojavil s svojim bro
dovjem naenkrat v Malaka cesti, morski ožini 
med polotokom Malaka in otokom Sumatra. 
Isti dan, ko je odplulo četrto brodovje iz afri
kanske luke Džibuti, da se poda čez Indijsko 
morje in se kje na morju združi z Roždest
venskim, tisti dan se prikaže Roždestvenski že 
blizu Kitajskega morja. Kakor smo že enkrat 
opisali, so morske ožine med Vzhodnoindij
skimi otoki bile zelo nevarne za rusko bro
dovje. Kajti za otoki se lahko skrije veliko 
brodovje, in zavratno napade nič hudega sluteče 
Ruse. To morsko ožino je Roždestvenski 
mirno preplul. To se ima zahvaliti svoji zvi
jači. Japonci so sumili, da je še kje blizu 
Afrike, on se je pa prikazal že v Kitajskem 
morju. Brzojavka iz mesta Singapore, ki leži 

Rusko-japonska vojska. na izhodu dolge Malajske ceste se glasi: Da
nes, dne 9. t. m. ob polu 2. ure popoldne je 
veliko rusko brodovje pod poveljstvom admirala 
Roždestvenskega plulo mino Singapore, 7 milj 
od kopnega. Pogled na 47 ladij broječe bro
dovje je bil veličasten. Ladje plovejo po štiri 
v eni vrsti, v sredi pa ladje s premogom. 
Brodovje šteje 6 velikih oklopnic, 9 križark, 
8 torpedolovk, 3 brzoparnike, 3 ladje prosto
voljnega brodovja, 16 prevoznih ladij, 1 re
šilno ladjo in 1 ladjobolnico. Ruski konzul se 
je približal brodovju in izročil neke brzojavke. 
Oficirji so šele po konzulu izvedeli o bitki pri 
Mukdenu. Rusko brodovje je krenilo v kitajske 
vode in vsled tega je že v kratkem pričakovati 
da pride do velikanske pomorske bitke. Kje 
se mudi japonski admiral Togo s svojim bro
dovjem, je še popolnoma neznano. 


